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Підвищення ефективності виробничо-господарських процесів 

підприємств АПК, кращого задоволення потреб споживачів високоякісною 
продукцією та послугами, неминуче пов’язано з НТП, але з іншого боку, він 
може породжувати небезпеку погіршення якості продукції за рахунок викори-
стання в продуктах харчування добавок, які шкідливі для здоров’я людей, заб-
руднення довкілля, тощо. Відмова від використання досягнень НТП, навіть 
зменшення його темпів призведе до зниження конкурентного статусу як окрем-
ого підприємства, так і регіонів (держави) в цілому. Вирішення ж цих питань 
пов’язано з використанням концептуальних засад соціально-відповідального 
бізнесу (ISO 26000 «Керівництво з соціальної відповідальності»). 

Україна споконвіків славилася родючими чорноземами, але сьогодні 
вміст гумусу в ґрунтах зменшується, утворюється надлишковий баланс азоту і 
калію. Це вимагає наукового забезпечення ведення землеробства, бо саме від 
збереження родючості ґрунтів залежать майбутні врожаї, а отже прибутки с/г 
підприємств. Також необхідні такі мінеральні добрива, які б за своїм якісним 
складом і компонентами наближалися до органічних, сприяли відтворенню ро-
дючості ґрунтів, підвищенню врожайності, а також не мали негативного впливу 
на здоров’я людини. Не менш важливе значення має застосування переробними 
підприємствами безвідходних технологій, які б комплексно переробляли сиро-
вину та не забруднювали навколишнє середовище. 

Соціально відповідальними є ті підприємства АПК, які використовують 
природоохоронні та ресурсозберігаючі технології, сприяють підвищенню ро-
дючості ґрунту та займаються виробництвом високоякісної та екологічно чи-
стої продукції, піклуються про своїх співробітників (створення можливостей 
професійного навчання, просування по «кар’єрних сходах», створення умов 
безпеки на робочому місці, недопущенні дискримінації, тощо), відповідальність 
перед партнерами (постачальниками сировини, посередниками, інвесторами, 
тощо) – шляхом сумлінного виконання своїх зобов’язань і дотримання етичних 
норм ведення бізнесу [1].  Основні переваги запровадження концепцій соціаль-
ної відповідальності на підприємствах АПК: покращення репутації та набуття 
конкурентних переваг; залучення та утримання кваліфікованих спеціалістів, 
підвищення морального стану працівників та продуктивності праці; 
«співпраця» з екосистемою, як найголовнішим джерелом існування; розширен-
ня ринків збуту; зростання прибутку підприємства тощо. Отже, бути соціально 
відповідальним значить не тільки виконувати відповідні правові зобов’язання, 
але також виходити за межі відповідності законодавству та вкладати «більше» в 
людські ресурси, довкілля та відносини з партнерами. 
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